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МІСТА ХЕРСОНА НА 2016-2020 РОКИ
(СХЕМА ОПТИМИЗАЦІЇ РОБОТИ СИСТЕМИ ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО

ВОДОПОСТАЧАННЯ ТА ВОДОВІДВЕДЕННЯ МІСТА ХЕРСОНА)

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Програма  ефективної  роботи  та  реформування  водопровідно-
каналізаційного  господарства міста  Херсона  на  2016  –  2020  роки  (схема
оптимізації роботи системи централізованого водопостачання та водовідведення
міста  Херсона)  (далі  –  Програма)  спрямована  на  реалізацію  державної  та
регіональної  політики щодо забезпечення  населення якісною питною водою в
достатній  кількості  відповідно  до  Законів  України  "Про  питну  воду  та  питне
водопостачання",  "Про  Загальнодержавну  програму  "Питна  вода  України"  на
2006-2020 роки", "Про місцеве самоврядування в Україні", а також забезпечення
умов  для  імплементації  Директив  ЄС  про  питну  воду  та  очищення  міських
стічних  вод  в  рамках  реалізації  Угоди  про  асоціацію  між  Україною  та  ЄС,
підвищення ефективності та надійності функціонування систем водопроводу та
каналізації,  поліпшення  якості  централізованого  питного  водопостачання  та
водовідведення.

Програма  забезпечує  збереження  здоров'я,  поліпшення  умов  діяльності  й
підвищення рівня життя мешканців м. Херсона.

Розроблення Програми обумовлено:
- незадовільним технічним станом та зношеністю основних фондів систем

водопостачання та водовідведення м. Херсона;
-  незадовільною  якістю  води,  що  видобувається  з  30%  свердловин

комунальної системи водопостачання м. Херсона;
-  застосуванням  застарілого  обладнання  в  системах  водопостачання  та

водовідведення в м. Херсоні;
-  високою  енергоємністю  обладнання  систем  централізованого  питного

водопостачання та водовідведення;
-  обмеженістю  інвестицій  та  дефіцитом  власних  фінансових  ресурсів,

необхідних  для  розвитку,  утримання  в  належному  технічному  стані  та
експлуатації систем питного водопостачання та водовідведення.

Програмою передбачається  впровадження  комплексу  заходів,  направлених
на поліпшення якості води та забезпечення сталого функціонування і розвитку
систем водопостачання та водовідведення.

Реалізація  Програми  дозволить  забезпечити  беззбиткову  роботу
підприємства,  його  здатність  самостійно  інвестувати  заходи  на  системах



водопостачання  та  водовідведення  при  збереженні  належного  рівня  та  якості
послуг з оптимальними, економічно-обґрунтованими тарифами.

Основними  напрямками  Програми  сталої  та  ефективної  роботи
водопровідно-каналізаційного господарства міста Херсона на 2016–2020 роки є:

- поліпшення якості води;
- підвищення надійності роботи систем водопостачання та водовідведення;
- скорочення невиробничих втрат води і витоків;
- встановлення будинкових приладів обліку питної води;
- підвищення  ефективності  використання  енергетичних  і  матеріальних

ресурсів;
- економія водних ресурсів;
- поліпшення якості очищення стоків;
- удосконалення системи управління;
- забезпечення беззбиткового функціонування систем.

2. МЕТА, ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ТА НАПРЯМКИ РЕАЛІЗАЦІЇ
ПРОГРАМИ

Мета Програми – задоволення потреб споживачів м. Херсона у питній воді
гарантованої  якості  відповідно  до  вимог  чинних  нормативних  документів  за
доступною,  економічно  обґрунтованою  ціною,  забезпечення  сталого
функціонування  систем  централізованого  водопостачання  та  водовідведення
м. Херсона  її  ефективності,  надійності  та  рівню безпеки  об'єктів,  раціональне
використання  водних  ресурсів,  збереження  та  охорона  навколишнього
природного середовища. 

Для досягнення цієї мети необхідне вирішення завдань щодо: 
 забезпечення, відповідно до потреб, фінансування заходів Програми з різних
джерел: державний, міський  бюджети, кошти інвесторів, кошти підприємства;
 введення в дію нових джерел водопостачання та ліквідація свердловин, що
подають воду з відхиленням від нормативу, що забезпечить подачу питної води
гарантованої якості;
 посиленого контролю за якістю питної води;
 оновлення  та  модернізації  об’єктів  водопостачання  та  водовідведення,
підвищення ефективності та надійності їх функціонування;
 удосконалення  систем  забору,  транспортування  питної  води  та
водовідведення;
 удосконалення технології очищення стічних вод;
 встановлення  будинкових  приладів  обліку  питної  води  за  рахунок
фінансування відповідного заходу Програми та квартирних приладів обліку за
рахунок програми соціального захисту.

3. СУЧАСНИЙ СТАН 
ВОДОПРОВІДНО-КАНАЛІЗАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСТВА М. ХЕРСОНА 

Споживачі  міста  забезпечуються  послугами  водопостачання  та
водовідведення   через   системи   водопостачання   та   водовідведення   міського
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комунального  підприємства  "Виробниче  управління  водопровідно-
каналізаційного господарства м. Херсона" (далі — МКП "ВУВКГ м. Херсона").

3.1. Опис технічного стану систем водопостачання

Система водопостачання м. Херсона забезпечується з підземного джерела –
Херсонського  родовища  підземних  вод.  Характерною  ознакою  системи
водопостачання  м.  Херсона  є  наявність  у  великих  підприємств  міста  власних
водозаборів. З 294 свердловин, пробурених у місті, на балансі і обслуговуванні
МКП "ВУВКГ м. Херсона" знаходяться 137 свердловин, або 47%. 

У структурі послуг водопостачання 90% від їх загального обсягу надається
населенню.

Відсоток охоплення споживачів приладами обліку:
- абоненти будинків житлових організацій – 76,8 %;
- абоненти приватного сектора – 75,6%;
- організації та підприємства – 98%.

Технологічний  облік  води,  що  подається  до  мережі,  ведеться  на
свердловинах  та  насосних станціях водопроводу  2-го підйому за  показаннями
приладу обліку. 

Забезпечують подачу води нормативним тиком у розподільчу мережу насосні
станції водопроводу другого підйому – 6 од., насосні станції системи підвищення
тиску  холодної  води  (3-й  підйом)  –  100  од.,  з  них  на  балансі  МКП "ВУВКГ
м. Херсона" − 48 од., на балансі житлових організацій – 37 од.

Добовий підйом води – 61- 65 тис. куб. м.
Мережі водопроводу – 913 км, з них аварійні – 484 км, або 53%.
Знезараження води здійснюється на насосних станціях водопроводу №№ 1,

2,  3,  4  –  гіпохлоритом  натрію,  насосних  станціях  водопроводу  №№  5,  6  –
бактерицидними установками.
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3.2. Опис технічного стану систем водовідведення

У 16 насосних каналізаційних станцій підприємства налічується 57 насосних
агрегатів,  з  яких  44,  або  77%,  зношені  на  100%.  Пропускна  спроможність
каналізаційної системи – 250 тис. куб. м на добу.

У  господарському  віданні  МКП  «ВУВКГ  м.  Херсона»  знаходяться
каналізаційні мережі протяжністю 291 км, з яких 169 км, або 58%, зношені.

На  балансі  підприємства  знаходяться  очисні  споруди  каналізації  повного
біологічного очищення (смт Комишани) проектною потужністю 250 тис. куб. м
на добу. Обладнання міських очисних споруд морально застаріле і не відповідає
сучасним вимогам з енергозбереження. У зв’язку зі зміною складу стічних вод,
через зупинку великих підприємств, необхідно провести реконструкцію системи
механічного  та  біологічного  очищення,  будівництво  системи  знезараження
стічних вод та оброблення осаду.

Проблемними  питаннями  системи  водовідведення  є  зношеність
каналізаційних мереж, насосів та обладнання каналізаційних насосних станцій,
недостатня ефективність процесів очищення стічних вод на очисних спорудах,
знос основних споруд та технологічних мереж.

3.3. Характеристика якості води

Вода, що подається свердловинами МКП "ВУВК м. Херсона", неоднорідна
за своїм складом. 

На  сьогодні  основним  недоліком  існуючої  системи  водопостачання  є
невідповідність  якості  питної  води,  що  видобувається  30%  свердловин
МКП "ВУВКГ  м.  Херсона",  вимогам  нового  ДСанПіН  2.2.4-171-10.  Зазначені
свердловини,  в  основному,  розташовані  на  майданчику  насосної  станції
водопроводу № 1, у Шуменському мікрорайоні та у смт Комишанах, і подають
воду з відхиленням від державних стандартів за солевмістом. Держстандартом та
Міністерством  охорони  здоров'я,  враховуючи  існуючі  гідрогеологічні  умови,
дефіцит  питної  води  та  відсутність  на  сьогодні  альтернативних  водозаборів  з
водою  питної  якості,  надано  спеціальний  дозвіл  на  експлуатацію  таких
свердловин.

Методи  очищення  і  кондиціювання  вод  із  підвищеним  солевмістом  та
жорсткістю (як для промислових, так і господарсько-питних цілей) належать до
найбільш складних та витратних і практично не використовуються в масштабах
потужних  водопровідних  станцій.  Тому,  максимальне  використання  існуючих
водозаборів  за  рахунок  їх  реконструкції  та  розширення,  будівництво  нових
водозаборів  з  якісною водою,  є  вирішенням питання забезпечення  споживачів
міста якісною питної водою.

3.4 Економічний стан

Збитковий  фінансовий  результат  господарської  діяльності  підприємства
впродовж  останніх  років,  передусім  обумовлений  збитковістю  тарифів  на
послуги  водопостачання  та  водовідведення  для  населення,  тоді  як  діючі
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механізми  погашення  заборгованості  з  різниці  в  тарифах  підприємствам
водопровідно-каналізаційного  господарства,  є  недосконалими,  та  розраховані
лише  на погашення заборгованості  за  спожиту електроенергію та податку на
додану вартість. 

Встановлені тарифи на послуги, що затверджені постановою Національної
комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних
послуг  від  11.07.2014  №892,  які  діють  понад  17  місяців,  вже не  окупні.  Так,
станом на 01.01.2016, окупність послуг водопостачання становить 81,1%, послуг
водовідведення – 92,5 %.

Також,  чинниками,  що  спричинили  збиткову  діяльність  підприємства  у
2015  році,  є  зменшення  обсягів  надання  послуг  при  зростанні  обсягів
виробничих  витрат  підприємства  через  невпинне  зростання  рівня  інфляції  в
країні,  та  високий  рівень  дебіторської  заборгованості  населення  за  спожиті
послуги.

Збитки  підприємства  за  2015  рік  склали  15,4  млн.  грн.,  за  2014  рік  –
16,045 млн.  грн.  Оплата  послуг  споживачами  у  2015  році  складає  98,4%.
Дебіторська  заборгованість  за  спожиті  послуги  на  01.01.2016  складає
41,2 млн. грн., у т.ч.:

населення 38,56 млн. грн.;
підприємства 1,18 млн. грн.;
пільги, субсидії 1,45 млн. грн.;
різниця в тарифах 58 млн. грн.;
Кредиторська  заборгованість  підприємства  на  01.01.2016  становить

43,6 млн. грн.
Фінансовим результатом звичайної діяльності МКП "ВУВКГ м. Херсона" в

2015 році є збиток у сумі  15,4 млн. грн.
Чистий дохід від реалізації  у  2015 році склав 119,6 млн. грн. (без ПДВ), у

тому  числі  від  реалізації  послуг  централізованого  водопостачання  –
62,2 млн. грн., водовідведення – 56,2 млн. грн.

Витрати  від  звичайної  діяльності  у  2015  році  на  виробництво  послуг  з
водопостачання та  водовідведення склали 139,3 млн.  грн.  За підсумками 2015
року,  собівартість  послуг  централізованого  водопостачання  склала  5,45  грн.,
водовідведення — 5,07 грн.

Причинами  збільшення  витрат  у  2015  році  стало  зростання  вартості
електроенергії  на  28%,  вартості  паливно-мастильних  матеріалів  до  30%,
підвищення  рівня  заробітної  плати  (зростання  з  01.09.2015  рівня  мінімальної
заробітної плати на 13%), збільшення вартості витратних матеріалів.

Підприємству за останні роки вдалося знизити рівень втрат води з 42% до
27%,  проте,  без  оновлення  зношених  ділянок  водопровідних  мереж  та
встановлення  прибудинкових  приладів  обліку  води,  подальше  зниження  рівня
втрат води  значно ускладнюється.

Причинами  зниження  обсягів  реалізації  послуги  централізованого
водопостачання  у 2014 році стало підвищення тарифу на послуги з 01.08.2014,
що спонукало споживачів до заощадження та  встановлення приладів обліку.

Так за період 5 років, що передують плановому, на 15% збільшився рівень
оснащеності квартирними приладами обліку холодної води.
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Наслідком  встановлення  населенням  приладів  обліку  холодної  води  є
збільшення рівня втрат у внутрішньобудинкових мережах (на прикладі будинків
повністю обладнаних квартирними лічильникам та за наявності прибудинкового
засобу обліку холодної води). Однією з причин  виникнення цієї різниці є низька
чутливість  квартирних  водолічильників,  оскільки  частка  води  при  малих
витратах води та витоках з  санітарно-технічних приладів (чим більше витоки,
тим  більша  різниця  між  показами  будинкового  і  квартирних  лічильників)  не
обліковується.

3.5 Шляхи фінансової стабілізації

1. Відповідність тарифів на послуги з водопостачання та водовідведення їх
собівартості та врахування в них  інвестиційної складової.

2. Погашення з державного бюджету заборгованості з різниці в тарифах за
надані населенню послуги централізованого водопостачання та водовідведення в
сумі  58 млн. грн.

3.  Посилення  претензійної  та  позовної  роботи  зі  стягнення  дебіторської
заборгованості.

4.  Для  зниження  наднормативних  втрат  необхідно  виконати  заходи,
спрямовані на збільшення реалізації послуг:

- встановлення будинкових приладів обліку води;
-  вирішення  питання  обліку  каналізаційних  стоків  із  вигрібних  ям

приватного сектора;
5.  Зниження  рівня  економічно  обґрунтованих  витрат  на  виробництво

послуг та  забезпечення виконання заходів Програми.

4. НАПРЯМИ ТА ЗАХОДИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Виконання Програми здійснюється за такими основними напрямками:
1. Забезпечення  споживачів  питною  водою  гарантованої  якості  (пункт  1

Заходів  Програми:  будівництво  та  реконструкція  водозаборів  та  водогонів,
будівництво свердловин).

2. Підвищення  енергоефективності  (пункт  2  Заходів  програми:
реконструкція  водопровідних  та  каналізаційних  насосних  станцій,  систем
підвищення  тиску  холодної  води,  модернізація  обладнання  свердловин  та
очисних споруд).

3. Економія води, зниження втрат та неврахованих витрат (пункт 3 Заходів
Програми: встановлення будинкових приладів обліку питної води, впровадження
нових  приладів  контролю та  обліку, заміна  арматури  на  розподільчій  мережі,
організація лабораторії пошуку витоків).

4. Підвищення надійності  роботи системи водопостачання та запобігання
погіршенню якості  води  при транспортуванні  до  споживачів  (пункт 4  Заходів
Програми: реконструкція та капітальний ремонт зношених мереж водопроводу,
встановлення на них регуляторів тиску, капітальний ремонт резервуарів чистої
води)

5. Підвищення надійності роботи системи водовідведення (пункт 5 Заходів
Програми:  реконструкція  та  капітальний  ремонт  самопливних  каналізаційних
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колекторів,  перекладання  (санація)  аварійних вуличних  каналізаційних  мереж,
реконструкція очисних споруд).

6. Підвищення  рівня  експлуатації  систем  водопостачання  та
водовідведення  (пункт  6  Заходів  Програми:  впровадження  системи
автоматичного  управління  та  дистанційного  контролю,  закупівля  ремонтних
машин, механізмів та обладнання) .

5. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ, ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОГРАМИ
 

Виконання  Програми  дозволить  створити  умови  для  забезпечення
населення  м. Херсона  питною  водою  гарантованої  якості,  підвищити  якість
наданих послуг, забезпечити надійність функціонування систем водопостачання
та  водовідведення,  підвищити  безпечність  об'єктів  водопостачання  і
водовідведення  та  запобігти  їх  негативному  впливу  на  навколишнє  природне
середовище, зокрема:

В економічній сфері:
- зменшити енерговитрати у системах водопостачання і водовідведення на

5% до технічно обґрунтованого мінімального рівня (на 2 млн.кВт.годин на рік);
- знизити  витоки  і  невраховані  витрати  води  на  6%  від  діючого

нормативного  значення  шляхом  встановлення  приладів  обліку  та  оптимізації
режимів роботи розподільної мережі;

- забезпечити до 2020 року установку побудинкових приладів обліку у всіх
багатоквартирних будинках;

- за  рахунок  впровадження  новітніх  технологій  очищення  стічних  вод
знизити концентрації забруднюючих речовин, що скидаються після очищення у
водні об’єкти ;

- скоротити аварійність на розподільних мережах;
У соціальній сфері:
- забезпечити  гарантовану  якість  поданої  споживачам  питної  води  у

відповідності із чинними нормативами;
- запобігти  виникненню  важких  надзвичайних  ситуацій  внаслідок

використання рідкого хлору в системі виробництва питної води;
В екологічній сфері:
- припинити використання рідкого хлору на об'єктах водопостачання;
- запобігти скиду неочищених та недостатньо очищених стічних вод ;
- скоротити використання високоякісної питної води для господарських та

технічних потреб.

6. ОЦІНКА ВАРТОСТІ ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ ПРОГРАМИ

Оцінка  вартості  виконання  заходів  проводилася  на  основі  такої  вихідної
інформації: 
•  дані  ТЕО  та  проектів  отримані  з  урахуванням  коефіцієнтів  інфляції,  зміни
коефіцієнтів на будівельні роботи тощо; 
• укрупнені норми проектування; 
• комерційні пропозиції фірм-постачальників обладнання для водопостачання; 
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• вимоги чинних ДБН на вартість робіт з проектування; 
• дані інших чинних програм  з урахуванням коефіцієнтів інфляції. 

7. ОБСЯГИ ТА ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ

Для реалізації Програми необхідні кошти у сумі 700,0 млн. грн.
Фінансування Програми здійснюється за рахунок:
- коштів Державного бюджету України – 480,2 млн. грн;
- коштів міського бюджету м. Херсона – 168,96 млн. грн.;
- коштів, отриманих за рахунок інвестиційної складової у тарифах за надані

послуги 50,371 млн. грн. (водопостачання та водовідведення);
- інвестиційні  кошти  (інші  джерела  фінансування),  які  не  заборонені

чинним законодавством України – 500,0 тис. грн. (залучення коштів підприємств
для буріння нових свердловин).
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